BBEOEHUE

Kypc ¢ou13nkm B By3e OTHOCUTCA K LMKy dyHOAMEHTalbHbIX AUCUUNNWH, LeNb
N3y4eHUs KOTOPbIX — rMybokoe No3HaHne OOBLEKTMBHLIX CBOWNCTB UM 3aKOHOB [BWXe-
HUA MaTepun, popmMupoBaHMe Y CTYAEHTOB Hay4yHOro MWPOBO33PEHUSA, CO3daHue
6asbl AN YCBOEHMS OCHOB OOLLEeNHXXEeHEPHbIX U Npounupyrowmnx aucumnnmH. Kypc
J13MKM COBMECTHO C KYpCOM BbICLLEN MaTeMaTUKU COCTaBNAeT OCHOBY TeopeTuye-
CKOW MOAroTOBKM MHXeHepa nobon cneumanbHOCTU. pu n3yyeHmnn kypca ousnkm
CTYOEHT [OOJDKEH XOPOLIO OCBOWUTb KracCcu4eckyro (OU3MKy, COCTaBNSAOLWYH B Ha-
cTosiLee BpeMs yHMBepcarbHyl 6a3y TEXHUKKU, a Takke ee HOBenLne OTKPbITUS U
OOCTUXKEHUS.

MpocnywmBaHMe N KOHCNEKTUPOBAHWE NEKUUN HeJOCTaTOYHO ANng rnybokoro
YCBOEHUSA TeopeTuyecknx OCHOB Kypca. CTydeHT OO/MKeH B TeYeHue cemecTpa ca-
MOCTOSATENbHO paboTatb, 3akpennasa n yrnybnas 3HaHuA, NonyvyeHHble Npy Npocny-
lWwmBaHUM nekuunn. NMpoBepka 3HaHWUM CTyQEHTOB NPOBOAMTCA Ha NPaKTUYEeCKUX U na-
BopaTopHbIX 3aHATUAX B BUAE 3aNOSTHEHUSA TECTOBbIX KAPTOYEK U ABMSETCH KOHTPO-
nem rnMPOYHOCTWN 3HAHUWN, YMEHUN U HABbIKOB.

lMpoBepka U oueHka 3HaHUW — obsA3aTenbHOe ycrnoBue pes3ynbTaTUBHOCTU
y4yebHOro npouecca. TeCTOBbI TeMaTUYECKNA KOHTPOMb AOCTATOMHO OOBLEKTMBEH,
SKOHOMWYEH NO BpeMeHu 1 obecnevmsaeT HANBMAYanNbHbIA NOAX0A.

N3paHve noMoXeT CTygeHTam B UX CaMOCTOATENbHON paboTe n MoXeT ObiTb
MCMonb30BaHO UMK MPU NOAMOTOBKE K TEKYLLUUM 3aHATUSAM — peLUeHuo 3agdad v na-
BopaTopHOMY NPaKTUKYMY, a Takke Npu NoAroTOBKE K KOMMOKBUYMaM N 9K3aMeEHaM.

PekomeHgyeTcs crneaytolas MeToavka npoBeaeHnsa npakTnyeckux n nabopa-
TOPHbIX 3aHATUN: KaXXOOMY CTYAEHTY BblAaeTcs kapTa C BonpocamMu nporpammupo-
BaHHOrO KOHTPOns U3 AaHHoro cbopHuka. Bpems nogrotoBkn — 10 — 15 muHyT. 3a-
TEM NMUCbMEHHbIE OTBETbI NPU HEOHXOAMMOCTMN YCTHO OBCYXAatTCa CO CTyAeHTaMMm.
Mpy npoBeaeHUN NPakTUYECKNX 3aHATUI pesyrbTaTbl NPOBEPKU MUCbMEHHbIX paboT
npenogaBaTernib MOXeT coobuwaTte CTygeHTaM Ha cnefylowem 3aHATUM U BbiCTaB-
NATb OLEHKN B CBOM XXypHar y4eTta 3aHAaTuMr. 3aTeM MOXHO YCTHO pa3obpaTb ¢ rpyn-
Mo OTBETbl Ha Haubonee TpyAHble U CyLleCTBEHHble Bonpockl. [pu npoBegeHun
nabopaTopHbIX 3aHATUIA 3TO U3gaHUE MOXHO UCMONb30BaTb KakK Ans NPOBEPKM OOC-
TaTOYHOCTU TEOPEeTU4ECKOW MOArOTOBKU CTYAEHTOB K BbINOMHEHUIO paboTbl, Tak U
A58 3aKpensieHnss CBA3M TeOPeTUYECKNX 3HAHUW C NPaKkTUYeCKUMW HaBblkaMu, Nony-
YeHHbIMW B pe3yrbTaTe BbINONHEHMS nlabopaTopHoOn paboTsbl.

lMpumeyvaHue: KOHTPOIb MO KapTo4YkaM MOXXHO MPOBOAUTL Kak B Hayane, Tak U B KOH-
Le 3aHATUS.

Takon KOHTPOMb 3HaHWUM CTYAEHTOB Ha MPaKTUYECKUX U nabopaTopHbIX 3aHSA-
TUAX NO3BOMAET MPOBEPUTb KOHKPETHblE 3HaHWUS (hakTuyeckoro martepuana (dop-
Myn, NpaBun, eanHnL, U3MepeHus (OUs3nYeCcKnxX BenMYMH U.T.N.) U NOHMMaHWe B3au-
MOCBS3U MeXay OTAeNbHbIMU (PaKTUYECKMMU 3HAHUAMU, a Takke NPOBEPUTb YMEHUe
NPUMEHSTb 3aKOHbl U POPMYIbl ANs1 KOHKPETHBIX pacyeToB, YMEHME UCMOMb30BaThb
dur3nYecKkme 3aKoHbl ANt 0O bACHEHNSA Pa3INYHbIX SBMEHUN.

Mpepnaraemble 3agaHns MOTryT ObITb NPUMEHEHbI HE TOSMbKO AN KOHTPONS,
HO W B Ka4ecCTBe ynpaxHeHUn AN 3aKpenieHna ndy4eHHoro matepuana.



MEXAHUKA

Kunemaruka
Ne 1

1. Yto obOpa3zyer cucremy oTcuera?

2. Kakoe nBmkeHHe Ha3bIBAETCS MOCTYIATEILHBIM ?

3. UeMy paBeH BEKTOp CpPEIHEN CKOPOCTH | KyJa OH HalpaBlieH?

4. Yem xapakTepu3yeTcsi ObICTpPOTa U3MEHEHHUS CKOPOCTH U YeMy paBHa
9Ta BEJIMYMHA?

5. Uro ompenensieT TaHTeHIIMAIbHOE YCKOPEHUE?

6. UeMy paBHa yrjioBasi CKOPOCTh?

Ne 2

1. Yto Ha3bIBAIOT MaTepUaIbLHONU TOUKOMN?

2. Kakoe qBuXEeHHME HA3bIBAETCS BPALLATEIbHBIM ?

3. UeMy paBHa MrHOBeHHas ckopocTh? Kyna HampaBieH BEKTOpP MIHO-
BEHHOM CKOpPOCTU?

4. Yrto Ha3pIBaeTCS CpeIHUM yckopeHueM? HampaBneHue BekTopa cpen-
HEro yCKOPEHHUS.

5. Uro xapakTepu3yeT HOpMaJbHOE YCKOpeHue? Uemy paBeH MOIyJb
HOPMAaJIBHOTO YCKOPEHUS?

6. Kak omnpenenseTcst BEKTOp YIVIOBO CKOPOCTH U Ky/la OH HallpaBJIEH?

Ne 3

UTto nmpuHUMAIOT 3a a0COIIOTHO TBEPIOE TENIO?
Uro Takoe TpaeKTOpusi MaTepuaIbHON TOUKU?

Yemy paBeH MOAYJIb CKOPOCTU?

A\

Kakwue COCTABJIAIOIHNEC UMECT IMOJHOC YCKOPECHHUE, YTO OHH XapaKTCPH-

3yI0T?

o

Yemy paBHO yTJIOBOE MepeMelieHne?

»

. UTo Ha3BIBAIOT MEPUOAOM OOpaIEHHUs, YACTOTOM ?



Ne 4

1. Ypasuenue newkenus tena umeet Bua X =300+ 2Q . Yemy paBHa KO-
opauHara Tena yepe3 10¢?

2. UTo noHUMAIOT MOJ1 IepeMeIeHueM Tesa?

3. 3anumute GopMyTy MTHOBEHHON CKOPOCTH TeJa.

4. 3a 1 MuHYTYy Telo mepemMecTwnoch u3 Todku X =150 M B TOuKy

X, =450 M. UeMy paBHa cpesiHss CKOPOCTh IIepeMeIeHus Tena?

5. 3a 8 ¢ mapuk coBepiui 4 MOJHBIX 000pOTa BOKPYT OCH BpAIICHUS.
Yemy paBeH MepHuo/] BpallleHHs MaprKa?

6. Kakas cymecTByeT CBS3b MEXKIY JIMHEWHBIMA W YTJIOBBIMHU XapaKTe-
PUCTUKAMH JIBIDKYIICHCS TOUKH?

Ne 5

1. Yemy paBHO YIJIOBO€ YCKOPEHHE?

2. Teno cBobogHO magaeT ¢ BoicOThI 20 M Ha 3emurto. CKOpOCTh Teja B
MOMEHT KacaHus 3€MJIM PaBHA. ..

3. YpaBHeHnue nBwxkeHus Tena umeetr Bua X =—600+ J. YUemy paBHa Ko-
OpJIMHATa TeJia yepe3 S MUH JIBUKEHUS ?

4. 3anummte GopMysTy MTHOBEHHOTO YCKOPEHHUSI MaTepraIbHONH TOYKH.

5. Uro Takoe JaibHOCTH TosieTa? 3anummTe GopMyITy JJI €ro pacyeTa.

6. 3a 20 ¢ paBHOYCKOPEHHOTO NIBIMKCHHS TeJla €ro CKOPOCTh YBEIUYH-
aack oT 2 Mm/c 10 12m/c. Uemy paBeH MOYJIb YCKOPEHHUS JBHKCHHS Teja?

Ne 6

1. Bo CKOJIBKO pa3 OTIMYAIOTCS MEPUOJIBI 0OpaIlieH!s] MUHYTHOHN U 9aco-
BOH CTpPEJIOK YacCOB?

2. Urto Takoe JaibHOCTH mosieTa? 3anummTe GopMyITy JJIs €€ pacyeTa.

3. 3amumute GopMyiTy YIIIOBOTO YCKOPEHHUs paBHOMEPHOTO BpalaTellb-
HOTO JIBHYKEHHUSI.

4. Kak ompenenuth BpeMs MojeTa Tena, OPOIeHHOTo Mo YoM o K TO-
PHU30HTY CO CKOPOCTBIO V,?

5. Haiinmure yron o K rOpU30HTY, O KOTOPBIM YMaAeT Ha 3€MIIIO Ila-
PHK, OpOIIEHHBIN TOPU30HTAIBHO € BBICOTHI h 1 00nagaronuii CKOpOCTHIO V.

6. Msu OpocaroT TOpU3OHTAIBHO C BBICOTHI 20 M ¢ HadallbHOW CKOPO-
cThi0 25M/c. Haliaute 1aabHOCTH MoJieTa Msva.



J/IlnnaMuka
Ne 7

1. Chopmynupyiite nepsslii 3akoH Hetotona. [IpuBenure mpumep, mosu-
TBEP>KJIAIOLIUI 3TOT 3aKOH.
2. Kakyro pusndeckyro BeTUYHHY Ha3bIBaIOT CHIION?
Yrto Ha3bIBAIOT UMITYJILCOM Tea?
. Korna Bo3HUKAIOT CHUIIBl yIpyrocTH?
YeMy paBHa CUJIa TPEHUSI CKOJIBKECHUA?

ok w

<

C xako# cujioil Hy>KHO TSHYTh 32 BEPEBKY, K KOTOPOIl MO/IBsI3aHa TUPS

Maccoii 5 kr, 4TroObl OHa MOJAHMMAIach BEPTHKAILHO BBEPX C YCKOPEHHEM
2
1,2m/c?

Ne 8

1. Chopmynupyiite BTopoii 3akoH HproTona. [IpuBeaure mpumep, monu-
TBEP>KJIAIOLIUI 3TOT 3aKOH.

2. Yro 3Ta 3a CBOMCTBO TeJIa — UHEPTHOCTH?

3. O 4eM roBOPHT 3aKOH COXPaHEHHS UMITYJIbCca?

4. Cuna TsHKECTH —I3TO ...

5. IlpuBenure mpumep ynpyroi CHIIbI.

6. Macca nerkoBoro aBTomoo6miist 2 T, a rpy3oBoro 8 1. CpaBHUTE YCKO-
peHHsl aBTOMOOMIIEH, €CITU CUJjla TATH TPYy30BOr0 aBTOMOOWIIA B 2 pa3za OoJblle,
9YeM JIETKOBOTO.

Ne 9

1. K npoBonoke quamerpom d = 2 MM monBenieH rpy3 maccoi 1 kr. On-
penenuTe HalpsbKeHue O, BO3HUKIIEE B TIPOBOJIOKE.

2. K BepTuKanbHOM NMPOBOJIOKE JUIMHOW | = 5M u miiomiaaso nomnepeyHo-
ro ceueHnss S=2 MM° MOJBEIIEH Ipy3 Maccoii M=5,1kr. B pesymbrare mpoBo-
Joka yanuHuiack Ha X = 0,6mM. Haiitu momyne KOHra maTepuana mpoBOJIOKH.

3. UTo MOHUMAIOT MOJ YIIPYTUMHU U HEYNIPYTUMHU JAePOopMaIUIMuU?

4. 3akon ['yka (ompenenenue, popmyia).

5. Uto Takoe abCONOTHOE yIJIMHEHUE?

6. ITox neiictBuem cumel 20 H Teno memxercs ¢ yckoperuem 0,4 m/c.
C kakuM ycKOpeHueM OyIeT ABUTAThCA TeJo 1o aeicTBrueM cribl SO H?



Ne 10

1. Chopmynupyiite Tpetuit 3akoH HeiotoHa. [lpuBenute npumep, moji-
TBEPKAAIOUINI 3TOT 3aKOH.

2. Kakue cucteMbl oTcueTa Ha3bIBalOT MHEPLUUATBLHBIMU ?

3. Uro mpexacraBisieT co00ii eTUHUIA CUITBI — HBIOTOH?

4. Yro npeacrasiseT co0oil Bec Tena?

5. Kak nampasieHa cuiia TpeHus ?

6. Ilox meiicTBueM HekoTOpOi cuiibl Teao maccoit 100kr aBukeTcs ¢ yc-
xoperreM 0,3 m/c®. C KakuM yCKOpEHHEM OymeT IBHUraThCs MOJ ICHCTBHEM
9TOU cuJTbl Teso Maccoir 120kr?

Ne 11

1. Yrto Takoe OTHOCUTEIBHOE yIJTUHEHNE?

2. Monynb HOHra (onpenenenue, GopmyIibr).

3. HopmanbHoe HampsixkeHue, CBs3b €ro C OTHOCUTENbHBIM YAJIMHEHUEM.

4. Ha rnagkom crosie JexuT Opycok maccod 4 kr. K Opycky npuBsszax
HIHYp, KO BTOPOMY KOHITy KoToporo mnpuioxeHa cuwia 10 H, nanpasnennas mna-
pajuieNIbHO MOBEPXHOCTHU cToia. Halimure yckopenue Opycka.

5. Macca ogHOTO mapa yBeJInuuiaach B 3 pa3a, a pacCTOSHUE MEXKTY I1a-
pamMu YMEHBIIWIOCH B 3 pa3a. Kak m3MeHUTCS cuja rpaBUTAIMOHHOTO B3aUMO-
IEUCTBUS?

6. CrambHasi MPOBOJIOKA IUIOMIAABI0 MOIEPEIHOTO CCYCHHS 2 MM’ IO
JEeWCTBUEM PACTATUBAIONICH CHUIIBI 4-10 H umeer muHy 2 M. Onpenenute ao-
COIIIOTHOE YIUTHHEHHE [PH yBEINYeHn: pacTsaruBaomeii cuist Ha 101 H.

Ne 12

1. Yro Takoe cuia TsKecTH? 3anumurte GopMyITy s ee pacuera.

2. Ompenenute TIOTHOCTH KUIKOCTH, HATUTOW B cocyn oobemom 20 i,
€CJIM cuJja TSKECTH, AeHCTBYIoIas Ha cocy, paBHa 160H.

3. JIBwkeHHe  MaTepuaabHOW TOYKH  ONHUCBHIBACTCA  YPaBHCHHEM
X =10+ T —t. IIpunsB ee Maccy 3a 1 kr, HaliAUTe UMITYIIbC depe3 BpeMs 2 C.

4. Tlo xakoit popmysie onpeaenseTcs Cuiia TPeHUs KaueHus ?

5. Ha Teno nmeficTBYIOT IBE OJMHAKOBBIC CUJIBI F , HampaBiIeHHBIC B MPO-
THUBOIIOJIOKHBIE CTOPOHEI. UeMy paBHA paBHOACHCTBYIOIIAs CUia?

6. Bo cKkoJBKO pa3 M3MEHHUTCSl CUJIa TATOTEHUS MEXIy NBYMS TeJIaMHU,
€CIIi MacCy OJHOTO W3 HUX YBEIWYUTHh B 2 pa3a, a PacCTOSTHUE MEXKIY HUMH
YMEHBIIIUTH B 2 pa3a?



Pabora u 3Heprus
Ne 13

Yemy paBHa djeMeHTapHas paboTta cuibl F Ha nepememnienue dS?
Yto HaA3BIBAETCA MOIIHOCTHIO?

Kakyro 3Hepruto Ha3bIBalOT MOTCHIIMAIBHON ?

[TpuBeuTe IpUMEp MOTCHITHATBHOW SHEPTHH.

o b wbdE

O deM roBOpHUT 3aKOH COXPAHCHUS MEXAaHUYECKOW SHEPTHH ?
6. Kak BBITIONHSAETCS 3aKOH COXpaHEHUS DHEPTUU B cllydae abCONIOTHO

yIpyroro yaapa?

Ne 14

Kakas cuna Ha3pIBaeTCs KOHCEPBATUBHON ?
[TpuBenuTe npumep pabOThl KBa3UYIIPYTrOM CUIIBI.
Kakyto sHepruto Ha3pIBalOT KUHETUYECKON ?
[IpuBenuTe npuMep KNHETUYECKON IHEPTUH.

ok bR

Kakue cucteMbl Ha3bIBAIOT JUCCUTIATUBHBIMHE ?
6. Kax BBIIOJTHSAIOTCS 3aKOHBI COXPAaHEHHUSI YHEPTUH B ClIy4ae aOCOIOTHO
HEYIpYyroro yaapa?

Ne 15

1. VYkaxure eIMHUIY U3MEPEHUsI KUHETUYECKOW DHEPrUu uepe3 OCHOB-
Hele enuauIel CH.

2. Kakumu croco0aMu MOKHO YBEJIMYUTh KHHETUYECKYIO JHEPTUI0?
[IpuBenute npumep.

3. Umnynec mapa 8 xr-m/c, a kuHetnueckas sueprus 16 J[x. Haiinure
MaccCy U CKOPOCTb IIapa.

4. Onpenenute padoOTy, KOTOPYIO HYXXHO COBEPIIUTH, YTOOBI TOIHSTH
rpy3 Maccoii 30kr Ha Boicoty 10M ¢ yekopernem 0,5m/c%.

5. Ilpu netictBun Ha npyxuny cwibl 0,2 H ona cxxumaercs Ha Al; = 1cwm.

Haiinnte cxxatne npyxunsl Al,, ecinn mpu 3ToM coBepieHa padora 25 Jx.

6. Ilox neticrBuem noctostHHOM criibl 400 H, HanpaBiieHHOW BepTHKAIb-
HO BBepX, Tpy3 Maccoi 20 kr ObLT OAHAT Ha BbicoTy 15 M. Kakoii moTeHInams-
HOU dHeprueit Oyaer 001a1aTh HOAHITHIN TPy37?

6



Ne 16

1. [onbeMHbIli KpaH MOIIHOCTHIO 1 KBT paBHOMEpHO MOIHMMAET Tpy3
maccoii 0,11. Haiigure ckopocTh, ¢ KOTOPO#l IBHXKETCS TPY3.

2. OT 4ero 3aBUCUT pabOTa CUJIBI TSHKECTH ?

3. Ot 4ero 3aBUCHUT MOTEHIMAJIbHAS SHEPIHs Tella, MOJHITOro HaJl 3eM-
neun?

4. YenoBek cmyckaercs Ha mapamtore. Kak u3MeHseTcss ero KMHeTuye-
CKas SHeprusi?

5. Ot uero 3aBuCHT pabOTa CUIIBI TSKECTU?

6. Teno umeeT maccy 2 Kr u 00J1ajlaeT KHHETUUECKON »Heprueit 16 JIx.
Haiinqute umMnynbce Tena U ero CKOpOCTb.

Ne 17

1. B Boze ¢ mIyOMHBI 5 M MOJHUMAIOT JI0 TTOBEPXHOCTH KaMEHb 00BEMOM
0,6 >, InotHOCTS Kamus 2500kr/M°. Haiiti paboTy 10 moibeMy KaMHSL.

2. Manpuuk THET caHku, puiarasi kK Bepeke cury 100 H. BepeBka 00-
pasyeT ¢ Topu30HTaNbHBIM HanpasieHueM yroia 30°.Kakyro paboTy npous3BoauT
MaJIbuyuK Ha paccTostHUU S0M?

3. Kak u3MeHsieTcst KHHeTHYeCKasi SHEPTHs Teja, €C MPUIOKEHHAS CH-
Ja COBEPILAET MOJOKUTEIbHYIO paboTy?

4. B ueM cX0JICTBO pabOT, COBEPIIAEMBIX CUIION YIPYTrOCTH U CUIJION TS~
HKECcTu?

5. Kak u3mensieTcss noTeHIMalIbHASL SHEPTHSI PYKUHBI TIPU €€ pacTsike-
HUN?

6. [Mogremuuk 3a 20 ¢ mepemerniaet rpy3 maccoit 300kr Ha BbicoTy 10 M.
Omnpenenute MOIHOCTh IO TEMHHUKA.

MexaHuKa TBepAOro TeJia

Ne 18

1. Yto Ha3bIBAETCS MJICYOM CHIIBI?

2. Kak MOXHO onpeesIuTh HalpaBjIeHUEe BEKTOPAa MOMEHTA CUJIbI?

3. Ot uero 3aBUCUT MOMEHT MUHEPIIMU Tena?

4. 3anuimuTe OCHOBHOE ypaBHEHHE JIMHAMUKH BpPALLATEIIBHOTO JBUXKE-
HUS TBEPAOTO Tea.

5. Ecam Teno coBepmiaeT MOCTYNATEIbHOE W BpALATEIbHOE JIBHXKEHHE
OJIHOBPEMEHHO, TO €r0 MOJIHASI KWHETUYECKast SHEPIHsl paBHA ...

6. UeMy paBeH MOMEHT UMITYJIbCa BPAILIAOLIETOCS Tena?

7



Ne 19

1. Yro ompenaensieT MOMEHT CHJIBI?

2. Kakas BenmumHa Tpu BpamiaTelIbHOM JIBIPKCHUH HA3bIBA€TCS MOMECH-
TOM MHEPINH TeJla OTHOCUTEIHHO OCH BPAIICHUS ?

3. O ugem roBoput Teopema Illreitnepa?

4. Kak BbIpaxaeTCsi KMHETHYECKasl SHEPTHs BPAIIaroIIerocss TBEPAOTO
Tena?

5. PaboTa BHEMIHMX CHJI TIpH MOBOPOTE TBEPAOTO Tella Ha KOHECYHBIN
yroa ¢ paBHA...

6. Kak HampaBjieH BEKTOp MOMEHTa UMITYJIbca?
Ne 20

1. MOXHO 7T TIEpEHOCHUTh CHITY ITapajuIe]IbHO caMoi cebe B JIF00YI0 TOU-
Ky TBEpJOro Tena?

2. UTo 3HAUUT «TEJI0 HAXOAUTCS B PABHOBECUU» ?

3. [Moyemy IIMHHBIM KIFOYOM TalKy OTBEPHYTH JIETUe, YeM KOPOTKUM?

4. Onpenenute MOMEHT MHEPIIMH MaTepuanbHOM Toukw maccoi 0,3 kr
OTHOCUTEILHO OCH, OTCTOSAIIEH OT TOUYKH Ha pacctossHun 20 cMm.

5. Kak BeIpakaeTcsi MOMEHT UHEPIIUY MAaTEPUAITBHON TOYKH ?

6. OCHOBHOW 3aKOH JIMHAMHKH BPAIIaTeIbHOTO JBUKCHUS.

Ne 21

1. Yemy paBeH UMITYJIbC MOMEHTA CHUJT?

2. Omnpenenute MOMEHT UHEPIMH 1Iapa Maccoil 2 kr u auamerpom 10 cm
OTHOCHUTEIILHO OCH BpAIIEHUS, OTCTOAIICH OT Tella Ha PACCTOSTHUU 2 M.

3. UeMy paBeH MOMEHT UMITyJIbCa?

4. Kak BeIpa)kaeTcss MOMEHT HHEPIIMH OJHOPOIHOTO Iapa?

5. Bpamatommii MomeHT cuiibl paBeH 1760H M, medo cuibl — 8 M. Uemy
paBeH MOJyJb CHIIBI?

6. OmpenenuTe MOMEHT HHEPIIUK OJHOPOIHOTO qucka paauycoM 20 cm u
maccoir 500 T OTHOCHUTENBHO OCH, MPOXOIAIICH Yepe3 ero LEHTpP MEepHeHANKY-
JSIPHO K TUIOCKOCTH CEYCHHS.



IHose kak popma marepuu

Ne 22

1. Kakumu cBoiicTBaMH 001aJaeT CUIOBOE TI0JIe?

2. Kakoe nosie Ha3pIBatOT MOTEHIMAIBHBIM?

3. Kakwue cuipl Ha3bIBAIOT IIEHTPATbHBIMU ?

4. YTo mMOHMMAIOT TOJ| HANPSXKEHHOCTHIO TPAaBUTAIMOHHOTO Toisi? 3a-
IIUIIUTE 3TO BBIPAYKEHUE.

5. YTo Ha3BIBAIOT SKBUMOTEHIIMAIBHOM MTOBEPXHOCTHIO?

6. Kak cnenyer u3MEHUTh Macchl ABYX B3aUMOJICHCTBYIOIIUX TEJ, YTOOBI
CUJIa MIPUTSDKEHUS MEXTy HUIMH YMEHbIIUJIAch B 4 pa3a?

bR

5.

XaHUKU?

Ne 23

O yeM roBOPHUT 3aKOH BCEMUPHOI'O TATOTEHUS ?

Kakue cuibl Ha3bIBalOT KOHCEPBATUBHBIMU ?

Kakas cBsi3p MeX /1y MOTEHIIHAIBHON SHEPTUEN U CHIION?

Yem onpenensieTcs MOTEHLIUA TPaBUTALIMOHHOTO T1OJISI?

YTo Ha3BIBAIOT NETCPMUHHU3MOM (MIPUIMHHOCTHIO) KIIACCHYECKOW Me-

6. Kak PacCUNTBHIBACTCA ITOTCHIIMAJIbHAA SHCPI'UA TCJIA B I10JIC TATOTCHUS ?

oOghkwnNE

NP

MexaHuKa JKHAKOCTEN ¥ ra3oB

Ne 24

['unpoaspomexanuka — pa3nesl MEXaHUuK!, U3YIArOITHH ...

JlaiiTe onpesiesieHne eIMHUIIBI TABIICHHS .

Chopmynupyiite 3akoH Apxumena.

CdhopmynupyiiTe 1 3alUIIATE YpaBHEHUE HEPA3PHIBHOCTH.
3anummTe ypaBHeHUE bepHYIIN 111 TOPU30HTAILHON TPYOKH TOKA.
Kakoe aBmkeHHe Ha3bIBAIOT TYPOYJICHTHBIM?

Ne 25

Yrto Ha3BIBaETCS JABICHUEM ?

Kakoe naBieHne Ha3pIBalOT THAPOCTaTHIECKIM ? Kak 0HO BhIpaskaeTcsi?
Cdopmynupyiite 3akoH Ilackans.

3anumute ypaBHenue bepnyinu. Kak Ha3pIBalOTCSl JaBICHUS B ypaB-

HeHuu bepuymm?
5. 3anumute popmyny Toppudenin v NOSICHUTE €€.
6. Kakoe gBmkeHne Ha3bIBAIOT JAMUHAPHBIM ?



Ne 26

1. Yem oTiiMyaroTCsl ynpyrue CBOMCTBA KMAKOCTEH OT YHNPYTUX CBOMCTB
TBEPJIBIX TEN?

2. Kak u3meHstoTcs 1aBjieHUE U MIIOTHOCTh BO3/TyXa C BHICOTON?

3. Uto xapakrepusyer uucio PelitHonabaca?

4. Kak U3MEHHUTCS CKOPOCTh MPOTEKAHUS KUIKOCTU MO TPyOe, CEUeHHE
KOTOpo# ymeHbImaercs? [louemy?

5. Temxo oovemom 0,01 Mo onycTwiik B Boay. Cuia TsHKeCTH, eUCTBYIO-
mas Ha Hero, paBHa 120 H. Byner nu oHO 1uiaBath B BoJie (IUIOTHOCTH BOJIBI
1000m*/kr)?

6. O0wem kamus 0,1 M3, Ha Hero neicTByeT cuia Tspkectn 2500H. Ka-
KYIO CUJTy HYKHO TIPUJIOKUTD, YTOOBI YAEPKaTh KAMEHb B BOJIE?

Ne 27

1. TTouemy CTpys KUIKOCTH, BBRITEKAs U3 JIHA COCY/Ia, CY’KAeTCI KHU3Y?

2. JIBa CTEKJIIHHBIX COCYJla COSMHEHBI PE3UHOBOM TpyOKoH. OcTaHeTcs
JU YpOBEHBb BOJBI B ITHUX COCYJax OJMHAKOBBIM, €CIIM MPaBbli COCYJ HaKIIO-
HUTH?

3. IIpu kakoM yCJIOBUH TEJIO TUTABAET B )KUIKOCTH?

4. OauHakoBa JM CWJia JIaBJICHUS HAa JHO M CTEHKH COCYJa, €CIU IIO-
IIaJb THA U CTEHOK OJMHAKOBAa?

5. Texo oovemom 0,01 Mo onmycTHWIM B KepocuH. Cuia TSKECTH, ACHCT-
BytoImiast Ha Hero, paBHa 90 H. Byxer nu oHO miaBaTh B kepocuHe (IUIOTHOCTH
kepocuua 800m>/kr)?

6. ['myOuna Boasl B Oacceitne 5 M. [llupuna Oacceitna — 30M, nauHa —
100m. Yemy paBHa cuiia JaBJICHUS BOJbI HA JTHO?

Ne 28

1. OnuHakoBas M BBITAJKUBAIOIIAs CHUJa JCUCTBYET Ha TEJO, MOJIHO-
CTBIO MOTPYKEHHOE B OJHOPOAHYIO KUAKOCTh, €CJIM OHO HAaXOJAUTCS Ha pa3HOU
riryoune?

2. Ilpu KaKOM yCJIOBUU TEJIO TOHET B KUIKOCTH?

3. Kak M3MEHHUTCS CTaTM4ecKoe MaBJICHHE >KUAKOCTU NPU YBEIUYCHUU
CKOpPOCTH TOTOKA?

4. Tlouemy Ha TenoO, MOTPYXKEHHOE B KHJIKOCTb, JECUCTBYET BBITAIKHU-
BaroIas cuia?
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5. JlaBieHne Ha THO BOJOHAMIOPHOM OAITHU, YCTAHOBJICHHON BEPTUKAIHLHO
Ha [IOBEPXHOCTH 3eMiH, paBHO 4-10 ITa. Uemy paBHa BHICOTA BOABI B OarHe?

6. Teno ¢ motHOCTB, cocTaBisromied O,75 II0THOCTH BOABI, IJIABAET B
Bojie. Kakas yacTh 00beMa Tena HaxOUTCS B BO3AyXe?

MexaHn4ecKue KoJeo0aHnus

Ne 29

Yto Ha3bIBaeTCA MOIHLIM KOJieOaHueM?
Kakwne xoebanns Ha3pIBAIOT HE3ATYXAOIIUMU, KAKUE — 3aTyXaIOIMU ?
Yro Ha3bIBaIOT (pa3oii koneOaHui?
Kakue xose0anus Ha3bIBatOTCI CBOOOTHBIMHU ?
Kak BbeIpakaeTcs mepuo,1 KojacOoaHuii MaTeMaTHIECKOTO MasiTHUKA?

6. Kakyro BenmnuuHy Ha3bIBAIOT MPUBEICHHON JUIMHON (PU3HUECKOTO Ma-
SITHUKA?

abhwpdhE

Ne 30

Yrto xapakTepu3yeT aMILTUTyaa?
Yrto Ha3bIBAIOT IUKJINYECKON UM KPYTOBOM 4aCTOTON?
Kakue xonebanust siBISIIOTCS FrapMOHUYECKUMU ?
Urto npencrarnser coboit paza konedaHmii?
5. Bamummte auddepeHImaiIbHoe ypaBHEHHE CBOOOHBIX KOJICOaHUMN C
OJIHOM CTENEHBIO CBOOOIBI.
6. Kaxk BeIpakaercs meproa kojiebaHuil (U3NIECKOT0 MasiTHUKA?

howbdpE

Ne 31

1. I'py3ux maccoii 250T, MoABEIIEeHHBIH K PY>XKHHE, KOJIEOIETCs IO Bep-
TUKa ¢ nepuogoM 7' = 1c. Onpenenute KeCcTKOCTb MPYKHUHBI.

2. ®uznyeckuit MasTHUK (ONpe/ieieHue, IepHo KOJICOaH!iA).

3. ByayT nu oTnuM4aThes nepuoabl KonedaHui Ted pa3sHOi Macchl HA HU-
TSAX OAMHAKOBOU JJINHBI?

4. Omnpenenute nepuoj KoneOaHUN MaTeMaTHYECKOrOo MasTHHKA C JJIH-
Hoit Huti 0,8 M, TIOTHMMAIOIIEroCs BBEPX C yCKopeHueM 2 m/c.

5. Uto sBngercs Hambosee XapaKTepHBIM IMPU3HAKOM KOJIeOaTeIbHOTO
TIBYOKEHUA?

6. LlenTp kauaHus GU3NIECKOTO MASITHUKA.
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Ne 32

1. MpyxuHHbI MasTHUK (Meproa KoneOaHWid, M30XPOHHOCTH KojeOa-

2. YpaBHEHHE JBWKCHUS MaTepHaibHOW Toukn X=5—24. Yemy Oymer
paBeH MOJyJIb TIEPEMENICHHS TOYKH Yepe3 MPOMEXyTOK BpeMeHnu 1,5 ¢ mocre
HaJaya JBIKCHUS ?

3. I[lorennuanpHas SHEPTUS KOJeOaTETHbHONW CUCTEMBI.

4. Haiigute Maccy rpy3a, KOTOPBIH Ha IpyXuHE ¢ jkecTkocThio 250 H/M
nenaet 20 komebanuii 3a 16c.

5. Omnpenenute mepuo KoyeOaHWN MAaTEMAaTHISCKOTO MasTHUKA C JJTH-
Ho# HuTH 0,8 M, OITyCKAIOIIErocs BHU3 C yCKOpeHueM 2 m/c”.

6. byayr i ornmyarbes mepHoOAbl KoJeOaHWH Tel pa3HOW Macchl Ha
NpYKHUHAX OJTMHAKOBOU JIJTHBI ?

Ne 33

1. YpaBHeHUE ABMKEHUS TAPMOHUYECKUX KOJICOaHUH.

2. Kak OTHOCSTCS JAJIMHBI MaTEMAaTUYECKUX MAsTHUKOB, €CIU 33 OJHO U
TO K€ BPEMsI OHH COBEPIIAIOT PAaBHOE KOJIMUECTBO KOJICOAHUH.

3. I'py3uk, moABemIeHHBIN K TMpYyXuHE ¢ xecTKocThio 4,87 H/M, koneo-
Jetcs o BepTukanu ¢ nepuoaoM 7' = 1c. HailTu kMHETHYECKYIO SHEPTUIO CHC-
TEMBI, €CITU CKOPOCTh JIBUKEHUS Tena 5 m/c.

4. KakoBa CBSI3b MEXKy YaCTOTOU U MEPUOJIOM KOIeOaHmit?

5. Kunernyeckas sHeprus kojaebaTeabHOW CUCTEMBI.

6. Kakoe 3HaueHHe yckopeHusi CBOOOJHOTO MaJACHHUS MOIYYUI CTYIEHT
IIPU BBIOJHEHUH Ja0OPAaTOpHOM paboThl, ecinyu MasTHUK JuinHON 80 cM coBep-
it 3a 3 MuH 100konebanuii?

Caoxenune koseoannii. BoaHbl
Ne 34

KomnebGaHust kakoro BHj1a Ha3bIBAIOT OMEHUSIMU ?

Yro xapakTepusyet JorapuMUIECKUA TEKPEMEHT 3aTyXaHUs ?
Kakue xone6anusi Ha3bIBAIOT BHIHYKICHHBIMU ?

Kakyro 9acToTy Ha3pIBalOT PE30HAHCHOMN 9aCTOTOM?

UTo Ha3bIBaIOT BOJIHOBOM MOBEPXHOCTHIO?

Kaxkoit B numeeT ypaBHEHHE IJIOCKONU OETyIe BOJHBI?

o0k wWNE
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Ne 35

1. IlycTh Teno OIHOBPEMEHHO y4acTBYET B JBYX I'apMOHHYECKUX KoJie-
OaHMSIX, IPOUCXOIAIINX BIOJIb OCU X: X = Alsin(oaot +(p1) , %= AZSin(oaOt +(p2) :
[TocTpoiiTe BEKTOPHYIO JUArpaMMy U MOKKUTE aMIUIUTYy PE3yJIbTHPYIOIIEro
Kosie0aHusl.

2. YTo Ha3bIBAIOT BPEMEHEM peaKCaIuu?

3. Kakoe siBneHne Ha3bIBaIOT MEXaHUUYECKUM PE30HAHCOM ?

4. Yrto Ha3pIBAIOT (PPOHTOM BOJIHBI?

5. Kakoii Bug nmMeeT ypaBHEHUE CTOSTYEH BOJTHBI?

6. Kakue BOJIHBI HA3bIBAIOT KOT€PEHTHBIMU ?

Ne 36

1. KaxoBa CBsI3b MEXTY JUTMHOM BOJTHBI U CKOPOCTBIO €€ PaCIPOCTPAHCHHS ?

2. IIpoucxoauT i1 mepeHOC BEMIECTBA BOJHOMN ?

3. Pr16onoB 3ametui, uro 3a 10 ¢ momnaBok coBeprnt Ha BostHax 20 ko-
nebaHui, a pacCTOsTHUE MEXKIY coceaHuMH TopOamu BoHBI 1,2 M. KakoBa cko-
POCTBh pacmpoCTpaHEHUS BOJH?

4. TIpoucXOauT JIM IEPEHOC SHEPTUN BOJIHOMN?

5. Kakwue BOJTHBI Ha3bIBAIOTCS MTOTICPEUHBIMU ?

6. C nogku B Bomy Opocunm sikopb. UermoBek Ha Oepery 3ameTHsi, 4To
BOJIHA JIONIJIA IO HETO 4Yepe3 MpoMexXyTok Bpemeru 50 ¢, a pacCcTOsTHIE MEXTy
coceaaumu ropoamu BostHBI 50 cm. IIpu 3ToM 3a Bpems 5 ¢ 6but0 20 BemieckoB
o Oeper. Uemy paBHO paccTosiHUAE OT Oepera 110 JIOAKU ?

Ne 37

1. Ha moBepXHOCTH paclpoCTpaHseTcs BOJIHA CO CKOPOCThIO 2,4 M/c ipH
yactoTte konebanuit 2 I'u. KakoBa pazHocTh (a3 B Toukax, JeKaluux Ha OJHOM
Jqy4e U OTCTOSAUINX APYT oT Apyra Ha 10cm?

2. YTo NOHMMAIOT 1OJ1 UCTOYHUKaMHU BosH? [IpuBenuTe npumep.

3. Kakue BOJHBI Ha3bIBAIOTCS MPOIOJIEHBIMU ?

4. Yto Takoe UHTEHCUBHOCTb BOJIHBI?

5. Kak u3MeHuTCs AMHA BOJIHBI, €CIM YBEITUYHUTH €€ CKOPOCTh PacIpo-
CTpaHCHHS ?

6. Kak onpeznensieTcst MOCTOSHHAsE CKOPOCTh PACIPOCTPAHEHUs BOJHBI B
cpene?

13



MOJIEKYJIAPHO-KUHETUYECKAS TEOPUS UIEAJIBHBIX 'A30B
Ne 38

OCHOBHBIE MOJIOKEHUS MOJIEKYJISIPHO-KUHETHYECKOU TEOPHH.

UTo Takoe KOJIMYECTBO BellecTBa?

Uro npeacrasisieT coboit MossipHas macca?

[1010K€HUI0 YCTOMYMBOTIO PABHOBECUS MOJIEKYJI COOTBETCTBYET ...

Kaxkoii raz Ha3pIBaroT UaACaIbLHBIM?

o0k bR

Kak u3MeHsieTcs ¢ U3MEHEHHEM TeMIIepaTypbl TEMIEPAaTypPHbINA mapa-

MeTp?
Ne 39

1. B ueM 3aKkit04alOTCs CTATUCTUYECKUN U TEPMOJIUHAMHYECKUI METO b
HACCIIEIOBAHUSI ?

2. UYro Takoe moub BemectBa? [locrosinaas ABoraapo?

3. MexXMONeKyIIpHOE B3aNMOJICHCTBHE — ATO...

4. Korga moTeHIMANbHAS YHEPTUS B3aUMOJCHCTBUS MOJIEKYJI CUMTACTCS
MOJIOKHUTEJIBHOM, a KOT/1a — OTPUIATEIbHON ?

5. JlaBnenue — ¢pusznveckas BeIUIUHA. ..

6. Kakoe cocTOsiHME HA3BIBAIOT TEIUIOBBIM PABHOBECHEM ?
Ne 40

1. Kak MonsipHas macca BEIECTBA CBSI3aHA C OTHOCHUTEIBHON MOJIEKY-
JISIPHOM Maccon?

2. Ot 4yero 3aBUCHUT XapaKTep XaOTHYECKOTO IBUIKEHUS MOJIEKYJI?

3. KakoBa 3aBUCUMOCTb MOJEKYJSPHBIX CHJI OT PACCTOSIHHUSI MEXIY MO-
JeKyJIamMu?

4. Kaxoit 06beM 3anumaror 100moms prytu?

5. Haiitu yncio aToMOB B aIFOMUHUEBOM TipeaMeTe maccoi 135r.

6. CpaBHUTh YHCIIO aTOMOB, U3 KOTOPBIX COCTOAT CepeOpsHas U ATOMU-

HHCBAsA JIOKKHU PABHOT'O o0BeMa.
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Ne 41

1. Kakue HauMEHBIIINE YACTHUIIBI SBIISIOTCS HOCUTEISIMU CBOWCTB XWMH-
YECKUX AJIEMEHTOB BEIeCTBa?

2. Kak HaliTH OTHOCHTEIIbHYIO MOJICKYJIIPHYIO MAacCy ¢ TOMOIIbI0 Ta0-
nutel MeHeneeBa?

3. Kakosa macca 50 Monib yriiekuciaoro raza?

4. CKOJIbKO MOJIEKYJ COePKHUTCS B 1 T yriekucioro raza?

5. CKoJbKO aTOMOB COAEPKUT Treuii maccoit 1 r7?

6. B 6amione BMECTUMOCTBIO 3 J1 HAXOAUTCS KUCIopoa maccoit 4 1. Or-
penenuTe KOJTUIECTBO BEIIeCTBA rasa.

Ne 42

1. Ot yero 3aBUCUT UHTEHCUBHOCTh XaOTHUECKOTO ABMXKEHHUS MOJICKYIT?

2. Onpe/enTe YHCI0 MOJNEKYI BOJBI, 3aHUMAIOMNX 06beM 1 Mm°,

3. Kakoe KoiIMuecTBO BEIIECTBA COACPIKUTCS B ATFOMUHUEBON OTJIMBKE
maccou 5,4kr?

4. Konba BMectumoctbio 0,511 COAEpKUT ra3 mpu HOPMAIbHBIX yCIOBH-
sx. OnpenenuTe YUCIo MOJIEKYJI ra3a, HaXoAIIUXCs B Koj0e.

5. CkonbKO aTOMOB COAEPKUT PTOp Maccoi 1r17?

6. Omnpexnenute MOJSPHYIO MAacCy U MacCy OJHOM MOJIEKYJIbI KHCIIOPO/a.

HNneaabHbIN ra3
Ne 43

1. Kakoii mpouecc Ha3bIBAIOT U30TEPMUYECKUM, U KAKOW 3aKOH COOTBET-
CTBYET 3TOMY IpoIieccy?

2. U3ob6pa3ute rpapuvecky 3aBHCHUMOCTh 00beMa HJCaTbHOTO raza oT
TEMIIepaTyphl.

3. Chopmynupyiite u 3anumute ypapHenue KianeiipoHa.

4. 3anumuTe OCHOBHOE YPAaBHEHHE MOJIEKYJISIPHO-KMHETHYECKOW TEOPHH.

5. 3anumuTe BblpaxkeHue uid nepsoro nonoxenuss MKT uineanbHbIX ra-
30B, U 4TO U3 HETO CIIEYET.

6. 3anuuuTe BeIpaxkeHHue Uil TpeThero nojoxeHus MKT uneanbHbIx ra-
30B, U 4TO U3 HETO CIIEYET.
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Ne 44

1. Kakoli mpoliiecc Ha3bIBalOT U300apUUECKHUM, U KAaKOW 3aKOH COOTBET-
CTBYET 3TOMY TIpolieccy?

2. U3o6pazurte rpaduuecky 3aBUCUMOCTD JaBJICHUS HICATBHOTO Ta3a OT
TeMIepaTyphl.

3. Cdopmynupyiite u 3anumurte ypaBHenue Knaneiipona — Menzaeneesa
JUIS TF000M Macchl rasa.

4. 3anummuTe BeIpakeHue st Broporo nojoxxkenus MKT ra3os, u 4ro u3
HETO CJIeYyET.

5. Uro mpencraBnsier coOoi MocTosiHHAS bonbiiMaHa, Kak OHA BBIpaXka-
ercs (popmymna)?

6. UM3o6pazure rpaduk pacnpeaeacHus MOJIEKYJ 0 CKOPOCTSIM.

Ne 45

1. O6bsacuute Ha ocHoBe MKT, moyemMy npu u30TepMHUUECKOM MpOLIecce
JaBJICHUE TAHHOW MACCHI Ta3a YBEIIMYMUBACTCS C YMEHBIIIEHUEM 00BbeMa.

2. V3meHseTcs U IpHu H30XOPHOM IPOIIecce MIIOTHOCTh ra3a?

3. Kak 3aBuCHT moIbeMHas CHJIa adpOcTara OT TeMIIEPaTyphl OKPYKaro-
IIEeTo BO3/1yXa?

4. TloueMy HarpeThie MEIUIIMHCKUE OAHKU «IIPUCACHIBAIOTCS» K TEITy?

5. KakoBo maBieHme a30Ta, €ClM CpefHss KBaJApaTUIHAs CKOPOCTH €ro
moutekysn 500m/c, a ero mIOTHOCTh 1,35kr/m>?

6. OnpenenuTe KOHIIEHTpAIMIO Ta3a B 6aymtoHe BMecTUMOCThIo 30 11 Ipu
temneparype 300K u naBnenun 5 Mlla.

Ne 46

1. Mnorna w3 OyTHUIKM, HAMOJHEHHOW Ta3MpOBAHHON BOJOM, BBLICTACT
npoOKa, ecau OyThUIKA IMOCTaBJICHA B TEIJIoe MecTo. [louemMy 3T0 mporcxoauT?

2. Tlouemy u30TEpMa, pacrojioKeHHAs BBIIIE, COOTBETCTBYET IMPOIECCY
pu 0osiee BBICOKOW TemmepaType?

3. [Ipu mepexome ompeneneHHOW MacChl raza W3 OJHOTO COCTOSHHS B
JIPyTro€ €ro JaBJ€HUE YMEHBIIAETCS, a TeEMIIEpaTypa yBeanunuBaeTcsa. Kak uzme-
HSICTCS €r0 00BeM?

4. JlokaxuTe, 4TO JABJICHUE JAHHON MAacChl ra3a Mpu MNOCTOSSHHOW TeM-
reparype npornopuruOHaIbHO TIOTHOCTH.
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5. Onpenenurte naBiaeHUE UACATBHOTO ra3a npu temmneparype 3 K u koH-
nenrpanun 10 ev™,

6. JlaBrenue rasa pasHo 1 mIla, KoHieHTparms ero momexya 107 cm™.
Omnpenenure Temneparypy rasa.

Ne 47

1. Yem oTnmyaroTcs APYr OT Apyra JABE H30XOpbI, COOTBETCTBYIOLIUE
pa3HBIM MaccaM OJTHOTO M TOTO K€ Ta3a, 3aHMMAIOIIUM OJMHAKOBBIE 00HEMBI?

2. YTo MOIJIO MPOUCXOIUTH C ra30M, €CJIM IIPU YBEIMUYEHUU €ro o0beMa
JaBJIEHUE OCTABAJIOCH TIOCTOSIHHBIM?

3. Ilpu nepexone onpeneneHHOW Macchl UAEaIbHOTO ra3a U3 OJHOIO CO-
CTOSIHUA B JIpyroe 00BbEM €ro JIMHEWHO YMEHBINIAETCS C MOBBIIICHHEM TeMIlepa-
Typsl. Kak u3mensiercs napnenue raza?

4. TloueMy AeTCKMI BO3AYIIHBIN [IAP, HATIOJHEHHBII BO3yXOM, IO MEpE
HOJIHATHUS BBEPX MTOCTETIEHHO YBEIMUMUBAETCSA B 00beMe?

5. Onpenenute KOHIIEHTpAIMIO MOJIEKy I raza npu Temmeparype 300K u
nasnenuu 1 mlla.

6. Haiigure cpenHioo KBaJpaTHUHYI0 CKOPOCTb MOJIEKYJBI BOJOpOJa
npu temneparype 27 C.

SIBjIeHus mepeHoca B razax
Ne 48

3anumuTe 0apoMeTpuueckyto GopMyIly, 4TO OHA MOKa3bIBACT?
Yemy paBHa CpemHsIs AJTMHA CBOOOTHOTO POOETra MOJIEKYI?
Kaxoit iporiecc HazbiBaroT nuddysueit?

Uemy paBeH k03P GULIIHEHT TEMIOMPOBOIHOCTH ?

3anuiuTe 3aKOH BHYTPEHHETO TPEHHUS.

Kakotii sHeprueit o6magaroT Mosiexyssl raza npu 17 C?

N S e

Ne 49

3anuimuTe 3aKoH bonbiimMaHa, 0 4ueM OH TOBOPUT?
Yro Ha3bIBAIOT 3 (HEKTUBHBIM JHAMETPOM MOJIEKYIbI? UeMy OH paBeH?
Uemy paBen ko3 dunrieHT audy3un?

4. 3anuimre ypaBHEHHE TEIUIONPOBOTHOCTH (3akoH Dyphe), 4TO OHO
BBIpaXKaeTr?

5. Ilo xakoit popmyiie BeIpakaeTCs TMHAMUYECKAs BI3KOCTh?

6. Y Kakoro u3 Ten TEIUIOEMKOCTh OOJIbINE: y KycKka cBuHIIA Maccoi 100T
WM Y KycKa kemne3a maccoi 5017?

wn e
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Ne 50

1. Tlouemy nuddy3ust B )KUAKOCTAX MPOUCXOAUT 3HAYUTEIHHO MEIJICH-
Hee, yeM auddysus B razax?

2. [louemy ra3 3aHMMaeT BECh MPEIOCTABICHHBINA eMy 00beM?

3. Kak 3aBUCHT HHTEHCHBHOCTH OPOYHOBCKOT'O ABMKEHHSI OT TEMIIEPATYpPhI?

4. Cpennsisi nnuHa cBOOOJHOTO IMpoOera MOJIEKYJbl YIJIEKHCIIOTO Trasa
paBHa 40 HM, cpeaHsist apupMeTHIecKass CKOpocTh paBHa 362 Mm/c. Onpenenure
CpeIHee YHCII0 COyIapeHni, KOTOpbIE UCTILITHIBAET MOJIeKyia B 1 c.

5. Beruuciute OUHAMUYECKYIO BS3KOCTh KHCIOpPOJA MPH HOPMAIbHBIX
yenoBusix (naBiennu 10°Ta u temmeparype 273K).

6. HaiimuTte cpenHIOI0 KHMHETUYECKYIO0 DHEPTUI0 MOCTYMATEIbHOTO JIBU-
»keHust moJieky renus npu 27 C.

Ne 51

1. Ot yero 3aBUCHUT CpeJHss KBaApaTUYHAs CKOPOCTh MOJIEKYJI raza?

2. Yewm otnuuaercs mkana temneparyp Llenscust ot mkansl KensBuna?

3. Kak u nmouemy u3meHsieTcsi XapakTep ABMKEHHUSI OPOYHOBCKUX YACTHII
C YBEJIMYEHUEM UX Pa3MEPOB?

4. Cpenssisi JyIiHa CBOOOHOTO Mpo0Oera aToMOB T'eusl TP HOPMAaJIbHBIX
yenoBusix (zaBnennn 10°ITa u temmeparype 273K) pasua 180uM. Onpenenute
nuddy3uro aToOMOB TeTHS.

5. Haiinure qymmHAy cBOOOTHOTO TIpoOeTra MOJIEKYJ BOAOpOAA MPHU AaBJe-
auu 0,111a u Temneparype 100K.

6. Kakue siBneHMs 10Ka3bIBAIOT HATWYKE TPOMEKYTKOB MEXKTy YACTUIIAMH ?

Tepmoaunamuka
Ne 52

UTto n3yyaeT TepMOIUHAMUKA?

YTo HA3BIBAIOT TEPMOJUHAMUYECKHUM MPOTIECCOM?
BHyTpeHHss SHEpTHS CHCTEMBI 3aBUCHT OT ...

Yto Takoe cTerneHb CBOOOIbI?

YTo HA3BIBAIOT KOJIUYECTBOM TEILIOTHI?

o0k wphE

Uemy paBHa paboTa mpu U30TEPMUUECKOM Ipoliecce?
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Ne 53

Yrto Ha3BIBACTCS TEPMOJIMHAMUYECKON CHCTEMON?
TepMonHAMKKA pacCMaTPUBAET TOJBKO ... COCTOSTHHUSL.
BnyTtpennss seprus —aT1o ...

UTo Ha3bIBAIOT TEMIOOOMEHOM?

Uemy paBHa paboTa mpu n300apHOM pacIIMpEHUH ra3a?

ook wbdE

UYto Ha3bIBaIOT TEMJIOEMKOCTBIO cucTeMbl? Kak oHa Belpaxaercs?
Ne 54

1. B 4eM CXOJCTBO U pa3iuyue paboThl U KOJTHMYECTBA TETUIOTHI ?

2. MOXHO 71 TTIOBBICUTH TEMIIEpaTypy Tella, He coo0Ias eMy KOJINYIeCT-
BO TETUIOTHI?

3. Ilpu kakux ycnoBUSIX ra3 MOXKET COBEpIIATh paboOTy?

4. Kak u3MeHseTcsl TeMIlepaTypa ras3a, €CJI OH COBEPIIACT MOJOKUTEITh-
HY0 paboTy?

5. BBIYHCIUTh yACTHHYIO TEIUIOEMKOCTh Bojopoa (I =5) mpu mocTosH-
HOM JIaBJICHHH.

6. Ilpu cxxuranun KamenHoro yrisi Beiemmiocs 2,110° JIx sHeprum.
OmnpenenuTe Maccy CropeBIEro yIJis, €Cld yAelbHas TeIUIOTa €ro CTOPaHUS

3-10 Jix/xr.

Ne 55

=

YTo moHMMarT ImoAq TCHHOHpOBO,IIHOCTBIO?

N

YTto Ha3bIBAIOT y,IICJIBHOﬁ TETIJIOEMKOCTEHIO ?

w0

Kak u3MeHsIeTCs BHYTPEHHSISI SHEPTHS Tea MPH TUIABJICHUH ?

4. BBIYHCIIUTD YACIBHYIO TEIIOEMKOCTh HeoHa (I =3) mpu mOCTOSTHHOM
o0BEME.

5. Tlpu cxuranuu GeH3UHA BBIJIEIHIOCH 2,3-1@ JIx sHepruu. Onpenenute
Maccy CrOpeBIIIero OCH3MHA, €CJIH €ro YelbHas TeruioTa cropanus 4,6- 10 JIx/xr.

6. Kakoe KOJMYECTBO TEIIOTHI IMepeAacT CTadbHOW OpYyCOK 00BEMOM
0,02 m° oxpyxarommmm Temam mpu oxaaxaernn ot 520 € no 20 T, ecin mwiot-
HocTh cranu 7800xr/v>, a ee yaensHas Temmoemkocts 500 [ix/(kr-C)?
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Ne 56

1. Yro Takoe KOHBEKIHS?

2. Urto Takoe TermioeMKOCTh Tea?

3. Kak u3meHsieTcsi BHYTPSHHSISI SHEPTUS Tela P KPUCTAUTU3AINN ?

4. Tloyemy TeIIONMPOBOAHOCTH Ta3a MEHbINE, YeM KHUAKOCTH WU TBEp-
J0TOo Tena?

5. Temmneparypa Boabl 0 €, ee macca 2 kr. Kakoe kKoinn4ecTBO Temio-
ThI BBIJCSET BOJA NpU 3amep3aHuu (yaeiabHas TEIJIOTa IJIABJICHUS JIbJa
3,4-106 Ix/xr)?

6. Kakoe KOIMYeCTBO TEIJIOTHI HEOOXOAMMO, YTOOBI BCKHUIISITUTH BOMIY
maccoit 500T, umerornyto temmeparypy 0 €C, ecnu ee ynenbHas TEMIOEMKOCTh

4200 Ix/ (xr-C)?
IlepBoe HaYaI0 TEPMOTUHAMUKH
Ne 57

Kak dhopmynupyercs rnepBoe Ha4asio TEPMOIMHAMUKH ?
YeMy paBHa MOJIIpHAS TETNIOEMKOCTh IPH IMOCTOSHHOM 00beMe?
Kakoii nporiecc Ha3pIBarOT auabaTHHIM?
3anummre ypaBHenue Ilyaccona.
Kakoii mporiecc Ha3pIBalOT 0OpaTUMBIM ?

6. Kak BwIpakaercss TepMUYECKUN KOI(PPHUIIMEHT MOJE3HOTO NEHCTBUS
U1 KPYTOBOTO Iporecca’?

abrhE

Ne 58

1. Jlig Kakux CUCTEM CHpPABEMJIMBO ypaBHEHHUE TEIJIOBOTO OanaHca?

2. Kakolt BuJI uMeeT mepBOe Hadyajlo TEPMOAUMHAMUKH JJIsi M300apHOTO
npoiiecca?

3. Uemy paseH ki nukia Kapao?

4. Kakoe KOJMYECTBO TEILIOTHI TePeT BOAA B Py/Iy miomansio 400m” i
riryounoi 1,5m npu ymensinienun temmnepaTtypbl Ha 5 C, eciii MI0THOCTh BOJIBI
1000kr/M>, a ee ynenpras Temmoemkocts 4200 [x/(kr-C)?

5. MenHblil 1 KeIe3HbI MapUKd OJUHAKOBOW MacChl OMYCTUJIU B KHU-
MATOK, 3aT€M BBIHYJIM U TOJIOXKHUIIM HAa KYCOK Jbaa. [log KakuMm u3 MapukoB

pacturaBuTcs Oosnbine Jbaa? OTBeT 000cHYy#Te (YAenbHas TEIIOEMKOCTh MEIH
380 I/ (xr-C), xeneza — 4601/ (kr-C).
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6. B mumHApe KoMmpeccopa CKUMAT 4 MOJIS UIeaTbHOTO OJJHOATOM-
Horo raza. Onpenenute, Ha ckoiabko °C MOAHSIACH TEMIepaTypa ra3a 3a OAHH
XOJT TIOPIITHS, €CIU Tpu 3ToM Oblna copepiieHa padora 500 J[x. IIpouecc cuu-
TaTh a71a0aTHBIM.

Ne 59

Yemy paBHA MOJISIpHAs TEINIOEMKOCTb [P IIOCTOSIHHOM JIaBJICHUU ?
3anuimure ypaBHeHue Maiiepa.
Kak BbIpakaercs pabota mmpu aguabaTHoM nporecce?
N3o00pa3zute rpadguyecku H30TepMy U aauadary.

5. Kakoii kpyroBoil mpolecc Ha3bIBalOT MPSAMBIM LHKJIOM, KaKOW —
00paTHBIM?

6. XonoaunbHbIA KOA(G(GUIUEHT ONpeaessieTcs . ..

hronNPE

Ne 60

1. MoXeT U W3MEHSATHCS BHYTPEHHSS JHEPTUs TEIUIOM30JIUPOBAHHON
CUCTEMBI?

2. YacTHBIM cITydaeM KaKoro 3aKOHa SIBIISICTCS] ypaBHEHHUE TETUIOBOTO Oa-
JaHca?

3. Kakoii BUJ MMeeT MepBoe HAvyallo TEPMOJUWHAMHUKHU AJII U30XOPHOTO
nporiecca?

4. Ha 4ro pacxomyeTcsi KOJIUYECTBO TEIJIOThI, COOOIIEHHOE HICATEHOMY
ra3y mpu U30TePMHUIECKOM Tporiecce?

5. Kakyro paboty cosepmiator 320 kucinopoaa npu u300apHOM Harpe-
Bannn Ha 10K?

6. TemmepaTypa BO3ayxa B KOMHaTe o0bemMoM 48 M° yBemmumnacs ot 15
1o 20 €. Kakoe KOIMYeCTBO TEIIOTHI MOJYYHI BO3IYX, €CIU €ro IMIOTHOCTh
1,3xr/M, a yneiabHas TernoeMkocts 1000 x/(kr-C)?

Ne 61

1. Kako#i BUJ MMeeT NepBoe HayaJlo TEPMOAMHAMUKH AJI U30TEpMHYE-
CKOTO mpoiiecca?

2. Kakumu kpuBbIMU orpaHuyeH nukn Kaprao?

3. Jlnsg u3MepeHuss TemrepaTypbl BOJABI B HEE OMYCTHIM TEPMOMETP.
B kakom ciydae TepMOMETp MOIYYHUT, @ B KAKOM CIIydae OTJACT HEKOTOPOE KO-
JUYECTBO TEIJIOTHI?
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4. Pazmep xomHaThl 6X5x4 M. Kakoe KOJTMYECTBO TEIUIOTHI OTPEOyeTCs
JUIs HarpeBaHusl Bosnyxa B komHaTe oT 5 C no 25 €, ecnu ero mioTHOCTh
1,3xr/M, a ynenbHas TermnoeMkocts 1000/ 1x/(kr-C)?

5. A3sor Mmaccoii 5 kr, HarpeThii Ha 150 K, coxpaHuin HeM3MeHHBIN 00b-
eM. Haliiute KoJIM4ecTBO TEIIOTHI, COOOIIEHHOE Ta3y.

6. I'enuit maccoit 1 r Obu1 Harper Ha 100K nmpu mocTossHHOM JaBIECHUU.
OmnpenenuTe KOJIMYECTBO TEIIOTHI, IIEPEIaHHOC Ta3y.

BTopoe Ha4Ya/10 TEPMOIMHAMHUKH H pPeajibHbIe ra3bl
Ne 62

1. Yro ompezensieT BTOPOU 3aKOH TEPMOJIUHAMUKH ?

2. Uto Ha3pIBaeTCS MPUBEICHHON TEIIIOTOMN ?

3. Kak 3anuceiBatorcst HepaBeHcTBa Kiay3uyca ayis oOpaTumMoro u Heoo-
paTUMOTO TPOIECCOB?

4. 3anumute ypaBHeHne Ban-nep-Baansca.

5. Uemy paBHa nomnpaBKa Ha JaBlIeHUE B ypaBHeHUU Bau-nep-Baanbca?

6. Uro HazweiBaeTcs ¢azoBbIM nepexonom? M3obpasute rpaduyueckn aua-
rpaMMy COCTOSIHMSI, IOKAa3aB Ha JUarpaMMe COCTOSTHUE BEIIECTBA.

Ne 63
CdopMmynupyiiTe BTOpoe Havaao TEPMOIHHAMUKH.

UTo HA3BIBAIOT SHTPOMHUEH ?
B 3aMKHyTOI1 cucTEME HE MOTYT IIPOTEKATh MPOLECCHI, KOTOPHIE TIPU-

wn e

BOIAT K ...
4. N3o6pa3ute rpaduuecku n3zotepmol Ban-nep-Baanbca.
5. Yemy paBHa nomnpaBka Ha 00beM B ypaBHeHHH BaH-nep-Baansca?
6. Uto HaspiBaeTCs TpouHOW TOoukoil? M3oOpasure rpaduuecku aua-
rpaMMy COCTOSIHUS, TIOKQKHUTE Ha TUarpaMMe COCTOSTHUS BEIIECTBA.

Ne 64

1. Tloyemy 1 HEMIPEPHIBHOTO IEHCTBUS TEIIOBOTO JBUTATENsT HEOOXO-
JMIMO OCYIIECTBUTD IIUKINYECKHH mporecc?
2. Kak no rpa¢uky IUKIMYECKOro mpolecca B KOOpAWHATaxX (p,V) on-

penenuTh paboTy TEIJIOBOTO JBUTATENIS 32 UK ?
3. Kakoii nporiecc Ha3bpIBaeTCsl 00paTUMbIM?
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4. Kak paccuuTaTh KIIJ] TETUIOBOTO JBUTATEIIS ?

5. KoadduimeHnt mone3Horo ACHCTBHUS WACATbHON TEIMIOBON MAaITUHBI
paBeH 30 %,Temmneparypa xonoauiasHuka 280K. Uemy paBHa TemmepaTypa Ha-
rpeBaTess’?

6. B pesymnpTaTe kpyroBoro mporiecca raz copepmmi padory 1 JIx u me-
penas OXJaJAUTENI0 KOJTUYECTBO TEIIOTH, paBHOe 4,2 J[x. Onpenenure TepMu-
YECKHUH KT IIUKJIIA.

Ne 65

1. Kak mo rpadguky HUKIXYECKOTO Mpolecca B KOOpAMHATAX (p,V) on-

penenuTh paboTy, COBEPIIAEMYIO Ta30M MPH €T0 PACITUPCHUN ?

2. Moxer 51 K1 TEIJIOBBIX JBHUTrarenei crath paBHbiM 100 %,eciu tpe-
HUE B YaCTIX JIBUTATENS] CBECTU K HYJIO?

3. SBastoTcs MU pealibHbIE TEIUIOBBIE IPOLECCH 00PaTUMBIMU ?

4. B uneanbHOM TEMJIOBOM MalllMHE 32 CUET Ka)JAO0T0 KUJIOIKOYJISI SHEp-
TUH, TIOJly9aeMoi OT HarpeBatens, coBeprnaetcs pabora 300 k. Onpenenute
KI1JT MAITUHBI.

5. CoBepiias 3aMKHYTBIA MpOLECC, ra3 MOJYYHJI OT HarpeBaTelss KOJu-
yecTBO TeIoThl 4 k. Onpenenure paboTy rasa npu NpoTEKaHWN LUKIIA, €CIU
ero kg 0,1.

6. B cocyne Bmectumocthio 1011 Haxoautes a3oT maccoit 0,25xkr. Onpe-
JieUTe BHYTPEHHEE JaBJjeHUE Tra3a.

Ne 66

1. IIpu xakoM IUKJIE KIIJ UI€AJIbHOTO TEIUIOBOTO JABUTATENsS IPUHUMAET
MaKCUMaJIbHOE 3HaUEeHHE?

2. ]l 4ero ciry>kat B TEIJIOBOM JIBUTATENIC HArpeBaTeib U padodee Teo?

3. UeM OTIMYAIOTCS peaNbHbBIN U UCaTbHBIN ra3bl?

4. Temneparypa HarpeBaTels HaeanbHOW TeruoBoi mammubl 117 €, a
xonoauipHuka 27 C. Haligure KIig MamivHbl.

5. B cocyne BMectumocTrio 0,3 1 HaXOIUTCS YTIEKHUCIBIN Ta3, coaep-
XKaruil konmnuecTBo BemectBa 1 mosb mipu temmeparype 300 K. Onpenenute
JABJICHME Ta3a 110 ypaBHeHUIO Menneneesa — Kitanepona.

6. Omnpenenute naBlieHHE, KOTOPOE OyAET MPOU3BOJIUTH KHUCIOPOI, CO-
JepKaluii KoJaru4ecTBo BemecTtsa 1 Monb, eciiv oH 3aHuMaeT ooveM 0,511 mipu
temmneparype 300K.
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AHJIPUEBCKAA Jlapuca BnagumupoBHa
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